
 

 
 
 
 

 
 

  Istruzioni per l’utilizzo                        
dell’app Mira Caccia 

Umbria  
              Istruzioni per segnalazione apertura Battuta e immissione verbale  - caccia al cinghiale 

 
L’apertura della Battuta di caccia andrà segnalata tramite l’App Mira.  
I cacciatori con il ruolo di Delegati dovranno dotarsi di SPID oppure utilizzare l’accesso con 
CIE (carta d'identità elettronica) per aprire la Battuta e opzionalmente inserire i dati degli 
abbattimenti, che potranno comunque sempre essere inseriti da gestionale (nuovo 
gestionale https://gestionecaccia.regione.umbria.it). 
 
L’ APP è scaricabile da Apple Store o da Google Play “MIRA-Caccia Umbria” è la stessa APP 
del tesserino venatorio digitale, ma la funzionalità riguardante la caccia al cinghiale può 
essere usata indipendentemente dall’utilizzo del tesserino venatorio digitale. 
 
All’apertura della APP il cacciatore dovrà connettersi con SPID, dopo la prima connessione le 
volte successive per entrare nella APP sarà sufficiente inserire il codice di sblocco del cellulare 
(numerico o impronta o riconoscimento facciale), periodicamente sarà richiesto di nuovo 
l’accesso con SPID (oppure l’accesso con CIE). 

Di seguito alcune istruzioni per l’utilizzo dell’app “Mira - Caccia Umbria". Il cacciatore dovrà 

accedere attraverso il proprio telefono smartphone al proprio store: 
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Il cacciatore nel menù ricerca dello  store dovrà digitare : “tesserino venatorio umbria” 
o “Mira Caccia Umbria” visualizzerà questa icona (Fig.1) 

 
Fig.1 
quindi potrà procedere con l’installazione dell’app sul proprio smartphone.  

Accesso all’app. 

Il cacciatore per potere accedere all’applicazione dovrà avere a disposizione i proprio 

SPID e cliccare su “accedi”  (Freccia arancione). 

Se il cacciatore nel proprio telefono ha attivato l’autenticazione biometrica (impronta 

digitale) o PIN non sarà necessario utilizzare ad ogni accesso lo SPID che avrà validità 30 

giorni (Fig.2). 
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                           Fig.2  

Verrà chiesto al cacciatore, se non in possesso di tesserino digitale, se intende usare la 

funzionalità relativa alla caccia al cinghiale - Cliccare su “Accedi soltanto alla sezione 

caccia al Cinghiale”. 
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1.​ Apertura Battuta  
Al momento dell’accesso il cacciatore iscritto ad una squadra e abilitato come “Delegato” 
visualizza i dati di riepilogo della propria squadra  (ATC di iscrizione, Stato di iscrizione 
squadra, Cacciatori iscritti alla squadra e settori assegnati) .  
Cliccando sul  tasto “+”  è possibile aprire la battuta di caccia.  
 

             
 
Il”Delegato” dovrà quindi inserire tutte le informazioni relative alla Battuta che sta per aprire.  

Indicare ATC - Distretto e Settore Ovviamente si possono selezionare solo quelli assegnati 

alla Squadra.  
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In caso si selezioni nel menù “Settore” la voce “Altro” va specificato il nome della Località 

vedi immagini successive.  
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Prima dell’avvio della Battuta è necessario inserire i “Partecipanti” , Il “Capobattuta” e gli 
eventuali “Ospiti”. Tutti i dati inseriti in questo step saranno in automatico inviati anche  
all’interno del gestionale https://gestionecaccia.regione.umbria.it. Il Delegato può decidere di 
non inserire i dati di dettaglio in questa fase di apertura,  considerando tutti gli iscritti alla 
squadra presenti, cliccando su continua, dovrà indicare obbligatoriamente solo il capobattuta, 
poi in un secondo momento,  in fase di inserimento verbale dal gestionale modificherà i dati 
così come sono stati indicati nel verbale cartaceo.  
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Solo una volta eseguiti i passaggi indicati potrà avviare la Battuta.  

 

 
                    Quando si conferma la battuta nel sito pubblico  https://battuteincorso.regione.umbria.it 

si "accenderà" il settore occupato dalla battuta.  
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2.​ Gestione della Battuta in corso  
Una volta aperta la battuta dal menù “ Battute”  si può rientrare nella battuta in corso e 
effettuare le seguenti azioni: Annullare il verbale  (cerchio verde figura sotto) l’annullamento 
genera lo spegnimento del settore nel sito pubblico.  
 

 
 
Rientrando nella battuta in corso è possibile  cambiare settore cliccando sull’apposito tasto 
“cambia settore” (cerchio verde figura sopra). 
 
Con il tasto “Termina battuta” la battuta viene chiusa e il settore nel sito pubblico viene 
spento.  E’ possibile aprire un'altra battuta solo dopo aver chiuso la precedente (max due in un 
giorno di caccia). 
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Rientrando nella battuta in corso si può consultare la lista dei partecipanti nella quale saranno 
visibili tutti i componenti della squadra indicati come presenti al momento dell’apertura della 
battuta.  

 
 

                 
 

 
Possono essere aggiunti ulteriori partecipanti della battuta in corso cliccando su “ Aggiungi 
cacciatore”  
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                            Va indicato se si aggiunge un altro Partecipante oppure un Ospite. Nel primo caso  
il nominativo può essere ricercato dall’anagrafica cacciatori inserendo o Cognome o 
Nome o CF , nel secondo caso basta indicare il numero.  
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13 



 

 

3.​ Battuta congiunta   

In caso di Battute congiunte un delegato o della squadra Ospite o della squadra 

Ospitante può procedere tramite APP ad avviare la battuta congiunta, solo una 

squadra può aprire la battuta congiunta da APP,  adempiendo così al compito di 

"accendere" correttamente il settore occupato necessario ai fini della visualizzazione in 

Umbria Facile e nella apposita pagina web delle battute in corso della Regione Umbria. 

La squadra che non ha aperto la battuta da APP procederà in seguito (a partire dal 

giorno successivo a quello della battuta), tramite gestionale 

https://gestionecaccia.regione.umbria.it/, a registrare il proprio verbale specificando che 

si tratta di una "battuta congiunta" utilizzando l'apposito menù a tendina e indicando il 

nome della squadra che ha partecipato alla congiunta, come si farebbe se fosse stato 

utilizzato  il  verbale cartaceo (vedi manuale pag.27-28 )  

Di seguito sono riportati i passaggi per l’apertura di una battuta congiunta: 
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Una volta cliccato dal menù “C “ Cinghiale sul “+” cliccare su “Battuta congiunta” , nella 

schermata successiva sarà possibile scegliere la squadra con cui si effettua la battuta 
congiunta  digitando nello spazio “cerca per nome squadra” il nome dell’altra squadra e quindi 
mettere la spunta laterale come da immagine seguente: 
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Anche per la “battuta congiunta” è necessario indicare il  “Capobattuta”  e quindi 

avviare la stessa indicando il luogo con l’indicazione dell’ATC, distretto e settore come da 

immagine sotto riportata. In caso di “Battute congiunte” la squadra che apre la battuta 

potrà visualizzare i settori di entrambe le squadre. Nell’esempio sotto riportato la 

squadra di test 4 che ha aperto la battuta aveva assegnato solo il settore “A2” , ma 

essendo battuta congiunta può visualizzare e selezionare anche i settori dell’altra 

squadra. 
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Anche per le “Battute congiunte” è possibile indicare la presenza di ospiti come per le 

altre “Battute”  , vedi pag. 12 e 13 del presente manuale.  
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4.​ Inserimento Avvistamenti e Abbattimenti   

Sia per le “Battute” che per le “Battute congiunte” possono essere aggiunti 
“Avvistamenti”  (solo il numero)  cliccando su  “+” e possono essere inseriti gli 
abbattimenti  cliccando su “+” dal menù “Abbattimenti” , sia in caso di battuta in corso 
che terminata i dati inseriti saranno in automatico presenti anche nel gestionale.  
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Cliccando su “Lista abbattimenti” sarà possibile visualizzare gli abbattimenti registrati.  
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5.​ Inserimento verbale da Gestionale   
 

I Dati del verbale possono essere inseriti dal “Delegato” dopo l’apertura della battuta 
accedendo al gestionale https://gestionecaccia.regione.umbria.it. 

 

 

Cliccando sul menù “Gestione”   e poi su “Verbali uscite Cinghiale” 

 

23 

https://gestionecaccia.regione.umbria.it


 

 

 In questa pagina sarà possibile vedere le Battute aperte dall’app   e inserire i dati del 
verbale  cliccando sul tasto “Vedi “ 

                                        
 

                             
 
 

Il verbale  può essere modificato cliccando sul tasto “Modifica“ possono essere inseriti i 
partecipanti effettivi, gli ospiti, i capi abbattuti  

 
 

 
 
 

Cliccando su “iscritti alla squadra presenti” vengono registrati tutti i partecipanti alla 
Battuta (vedi immagine sotto).  
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                              Si aggiungono gli ospiti cliccando su “Aggiungi Ospite” 
 

 
 

Gli abbattimenti si inseriscono cliccando su “ Aggiungi esemplare” 
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                                  una volta completato il verbale può essere inviato cliccando su “invia” 
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Nel caso di “Battuta Congiunta” il “Delegato” della squadra che non ha aperto la battuta  
da app procederà in seguito (a partire dal giorno successivo a quello della battuta), a 
registrare il proprio verbale specificando che si tratta di una "battuta congiunta" utilizzando 
l'apposito menù a tendina e indicando il nome della squadra che ha partecipato alla 
congiunta, come si farebbe se fosse stato utilizzato  il  verbale cartaceo  
 
cliccando prima su “Verbali uscite Cinghiali” 

 
Poi su “Nuovo Verbale”  

 
 
A questo punto si aprirà la schermata di un nuovo verbale interamente da compilare è 
obbligatorio in caso di “Battute Congiunte” indicare nel Verbale il nome dell’altra squadra  
nel campo “Eventuale squadra congiunta” , iniziando a scrivere nel suddetto campo apparirà 
il menù a tendina con l’elenco di tutte le squadre.  Il resto del verbale si compila come per 
una “Battuta” non congiunta (vedi pagine precedenti) .  
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6.​ Assistenza: 
 

L’assistenza tecnica e applicativa di PuntoZero S.c.a.r.l. è attiva dal lunedì al giovedì dalle ore 
8:00 alle ore 18:00, il venerdì dalle ore 8:00 alle ore 14:00, sabato e festivi esclusi. 

Per assistenza contattare il Service Desk al numero verde ☎️ 848.88.33.66 oppure  ☎️ 
075.502799 e-mail: helpdesk@puntozeroscarl.it.  

Per le segnalazioni vi chiediamo, di specificare sempre: 

-​ numero di tesserino digitale del cacciatore e/o c.f del cacciatore  
-​ specificando il tipo di attività che si stava facendo e l’errore e/o eventuale 

malfunzionamento registrato.  
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